
2009 FIP KONGRES u INSTANBULU, TURSKA – započnite svoje putovanja sada!

Uvod:
Ove godine, Svetski kongres farmacije i farmaceutske nauke – FIP održaće se
kosmopolitskom i vrlo intersantnom gradu Instanbulu, u Turskoj.  Motivisana željom za
razvojem i osnažena promenama u protekli nekoliko hiljada godina, Turska je spremna i
željna da napravi velike korake kako u društvenoj, ekonomskoj i političkoj sferi, tako i u
farmaciji. Pozvali smo Halila Tekiner, apotekara iz Turske, poznatog po svojoj posvećenosti i
doprinosu FIP-u, da nas upozna sa trenutnom situacijom, razvojem i budućim ciljevima
apotekara u Turskoj.

Pozivamo Vam da započnete svoje putovanje u Instanbul, na vreme, počevši od članka o
izazovima i uspehu naših turskih kolega. Počnite sada, i nastavite sa nama tokom FIP
kongresa!

APOTEKARSTVO U TURSKOJ: NOVOSTI!

Halil Tekiner, diplomirani farmaceut

Apotekar u Kayseri (Turska),
haliltekiner@gmail.com

Turska je još od 1999. godine stalni kandidat
za članicu Evropske Unije i zemlja koja se
brzo menja. Iako je nekada potrebno usporiti a
nekada naglo ubrzati, Turska je značajno
napredovala na različitim poljima, između
ostalog i u oblastima kao što su pravo,
obrazovanje i zdravlje. Razvoj se može posmatrati i kroz farmaceutsku profesiju koja se
veoma promenila i sada se suočava sa novim i drugačijim izazovima u odnosu na prošlost.
Pitanje, koje se nameće je, kako će farmaceuti i pacijenti reagovati na ove promene i da li su
potpuno zadovoljni postignutim. Iskreno verujem, da zadovoljstvo neće biti potpuno.

Ovo je bio povod da se preko 32.000 ljudi, uključujući farmaceute, farmaceutske tehničare,
studente farmacije, pacijente i ostale, okupe na masovnim demonstracijama pod sloganom
“Artik Yeter!” (Dosta je bilo!) 21. decembra 2008. godine u Ankari, glavnom gradu Turske.
Demonstracije je organizovala nacionalno telo Turk Eczacilari Birligi (TEB, Turska
Farmaceutska Asocijacija) koje predstavlja farmaceute iz 51 lokalne filijale iz čitave zemlje.
Glavni razlog okupljanja je bio predlog Vlade o promeni delova trenutnog zakona o farmaciji
br. 6197 i pooštravanje nekih termina u godišnjem ugovoru sa apotekarima. Dodatno, predlog
nalaže ukidanje nekih postojećih prava farmaceutima (npr. dozvola za prodaju OTC preparata
van apoteka, što se do predloga isključivo obavljalo u apotekama) i dodavanje novih predloga
(npr. skupljanje participacija za medicinski pregled od svih pacijenata, što je do sada bio

ČINJENICE & STATISTIKA*

Ukupna populacija: 71.517.100
Broj farmaceuta: 30.725
Broj apotekara: 24.119
Broj farmaceutskih fakulteta: 14
Broj studenata farmacije: 4.929
Broj stanovnika po farmaceutu: 2.328
Broj stanovnika po apoteci: 2.966

*Podaci Turske Farmaceutske Asocijacije (TEB)



posao bolničkog osoblja). Ovaj predlog omogućava i dozvoljava apotekarima da osnivaju
komercijalno “partnerstvo” sa svojim kolegama, a time i farmaceutske lance, ideja i koncept
kome se apotekari striktno protive.

Zapravo, postoje i drugi problemi (i dalje prisutni) koji su zabrinjavajući: postoji drastično
povećanje broja farmaceuta (skoro 1.000 farmaceuta diplomira godišnje) što preti da izazove
ozbiljnu nezaposlenost u bliskoj budućnosti u struci, kao i visoko rivalstvo među
farmaceutima; nedostatak zakona o broju i rasporedu apoteka; odlaganje plaćanja nadoknada
negativno utiče na finansijsku stabilnost farmaceuta; administrativni poslovi oduzimaju
previše radnog vremena.

No, kako i sama poslovica kaže “posle svake kiše dolazi sunce”. Nakon veoma dugih i
napetih pregovora sa zvaničnicima, uz pomoć solidarnosti koju su pokazali farmaceuti
međusobno, predlog je povučen i odgovarajući ugovor je potpisan 20. januara 2009.

Situacija ipak nije toliko loša kao što je već pomenuto. U poslednjih par godina postoji niz
pozitivnih promena, a ovo su samo neke od njih:

- Recepti se čuvaju preko interneta. Rezultat ove promene je  mnogo racionalnija
upotreba lekova, smanjen broj grešaka u prepisivanju, i značajno manja cena lečenja i
lekova. Elektronski recepti i “pametne kartice” pacijenata su deo e-zdravstvenog
projekta.

- Dvodimenzioni bar-kodovi, poznati kao Data Matrix, u cilju bolje identifikacije i
praćenja, za koje verujem da su krucijalni korak u borbi protiv flasifikovanih lekova i
prevara u farmaceutskom biznisu.

- Nastavni program je potpuno osavremenjen, imajući u vidu raznolikost i širinu
današnjeg zaposlenja i karijere u farmaceutskoj industriji.  Dužina školovanja je
produžena sa 4 na 5 godina.

- Farmaceutskim tehničarima je ponuđeno zvanično obrazovanje (prethodno nije bilo
nephodno imati takvo obrazovanje).

- Uz pomoć i superviziju TEB, Nacionalna Farmaceutska Akademija (The National
Academy for Pharmacy) i nekoliko drugih institucija je započelo je spostvene
edukacione projekte  bazirane na konkretnim potrebama apotekara.

Niko ne zna šta sutra donosi i koji su naredni izazovi. U svakom slučaju uvereni smo da će
dolazeći FIP- Svetski farmaceutski kongres, ponuditi jedinstvenu priliku za razmenu ideja i
iskustava na internacionalnom nivou. To nam daje mogućnost da naučimo i diskutujemo o
nama važnim temama, kao npr. gore pomenutim, kao i da prognoziramo dalji razvoj
apotekarstva i pripremimo se za buduće izazove. Uveren sam, da će za svakog farmaceuta
koji je uključen u ovaj proces, FIP- Svetski kongres u Instanbulu (3-8. septembar 2009) biti



vrlo korisno iskustvo. Nadam se ćemo se videti uskoro i zajedno pripremiti za ulogu
farmaceuta sutrašnjice!

FIP Svetski kongres farmacije i farmaceutskih nauka
3 – 8 septembar, 2009
Istanbul, Turska
Odgovnost za ishod lečenja pacijenta – da li ste spremni?
www.fip.org/istanbul2009
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